
  

                                                                      
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        
ΝΟΜΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από τα πρακτικά της με αριθ. 6/2013 συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του 
Δήμου Τρικκαίων.    
Αριθμ. Απόφ. 51/2013   
 
                                                          

   

               ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
«Τοποθέτηση ποδηλατοστασίου επί της οδού 

Καποδιστρίου κατόπιν αιτήσεως»   

Στα  Τρίκαλα σήμερα την  25η  του μηνός Απριλίου του έτους 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 
12:45 μ.μ. συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στο δημοτικό κατάστημα η Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής του Δήμου Τρικκαίων, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 23843/19-04-2013 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με  
τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010, όπως ισχύουν. 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών 
βρέθηκαν παρόντα οκτώ (8) μέλη  
             ΠΑΡΟΝΤΕΣ              ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Ξάφος Αθανάσιος Πρόεδρος 1. Γιαννούλας Βάϊος   Μέλος     

2. Πολυμερόπουλος Αλέξανδρος Αντιπρόεδρος                 

3. Γκουγκουστάμος Ζήσης αναπληρωματικό 

   μέλος αντί του κ. Τσόγια Δημητρίου                  

 

4. Τριγώνης Κων/νος                    Μέλος  

5. Μανώλης Κων/νος                        »  

6. Βαϊου Μαρία                                  »  

7. Ιακωβάκη Μαρίνα                          »              

8. Παπανικολάου Ηλίας αναπληρωματικό μέλος αντί 

του κ. Παζαϊτη Δημητρίου    

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο Πρόεδρος της Δ. Κ. Τρικκαίων κ. Ευάγγελος Βλαχομήτρος ο 
οποίος προσήλθε. 
  Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την δημοτική υπάλληλο Ευαγγελή Μαντά.   
 

Ο κ. Πρόεδρος εισηγούμενος το 6ον θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη των μελών 

της Επιτροπής, την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών η οποία έχει ως εξής: 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

 
  ΘΕΜΑ: «Τοποθέτηση ποδηλατοστασίου επί της οδού Καποδιστρίου» 
  Σχετ.  Η αριθμ. 23385/2013 αίτηση 
 

Με την αριθμ. 23385/2013 αίτηση της Ο.Ε. εταιρείας με την επωνυμία «ΚΑΡΑΟΥΛΑΣ-
ΛΟΥΛΕΣ-ΣΚΡΕΤΑΣ-ΧΑΙΡΟΠΟΥΛΟΣ» ζητήθηκε από την Υπηρεσία μας η άδεια για την τοποθέτηση 
ποδηλατοστασίου 10- 12 θέσεων έμπροσθεν της επιχείρησης internet café των αιτούντων, με την 
κατάργηση των ανάλογων θέσεων στάθμευσης. 

Η Υπηρεσία μας μετά από αυτοψία στο εν λόγω σημείο διαπίστωσε ότι εφόσον το 
ποδηλατοστάσιο διαστάσεων 5μ.x0,7μ. τοποθετηθεί στο οδόστρωμα κάθετα στο κράσπεδο του 
πεζοδρομίου καταλαμβάνει χώρο 5μ.x2μ. περίπου με την τοποθέτηση των ποδηλάτων. Καθώς η 

οδός Καποδιστρίου είναι δρόμος με μεγάλη κυκλοφορία η έξοδος των ποδηλάτων από το 
ποδηλατοστάσιο κρίνεται επικίνδυνη για τη δημιουργία ατυχήματος. 



  

Ως εκ τούτου για την ασφαλή έξοδο των ποδηλάτων στην κυκλοφορία της οδού η Υπηρεσία 
μας προτείνει την κατασκευή ποδηλατοστασίου τέτοιας μορφής ώστε η τοποθέτηση του να γίνει 
επί του πεζοδρομίου μεταξύ των δύο δέντρων και του στύλου της Δ.Ε.Η. που βρίσκονται 
έμπροσθεν του καταστήματος όπως φαίνεται στο συνημμένο σχεδιάγραμμα. Το ποδηλατοστάσιο θα 
είναι τέτοιας μορφής ώστε το σταθμευμένο ποδήλατο να βρίσκεται κατά ένα μέρος στο πεζοδρόμιο 
και κατά ένα μέρος στο οδόστρωμα. Ο χώρος μεταξύ των δέντρων και του στύλου δεν εξυπηρετεί 
την κυκλοφορία των πεζών, ενώ το υπόλοιπο πεζοδρόμιο είναι ικανού πλάτους για την 
εξυπηρέτηση τους ήτοι 2,10μ. 

Η ακριβής θέση και το σχέδιο κατασκευής του ποδηλατοστασίου θα γίνουν σύμφωνα με τις 
υποδείξεις της Υπηρεσίας το δε κόστος κατασκευής βαρύνει αποκλειστικά την επιχείρηση 
«ΚΑΡΑΟΥΛΑΣ-ΛΟΥΛΕΣ-ΣΚΡΕΤΑΣ-ΧΑΙΡΟΠΟΥΛΟΣ» Ο.Ε. 

Καθότι για την εύρυθμη λειτουργία του ποδηλατοστασίου απαιτείται η κατάργηση μίας (1) 
θέσης ελεγχόμενης στάθμευσης η επιχείρηση βαρύνεται με το ανάλογο οικονομικό τίμημα, όπως 
αυτό καθοριστεί από την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Τρικκαίων.  
  Τα μέλη της Επιτροπής ενημέρωσε σχετικά η κ. Ευφροσύνη Μπράκη, υπάλληλος της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Τμήματος Κυκλοφορίας και Πολιτικής Προστασίας. 
  Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής κάλεσε τα μέλη της να αποφασίσουν σχετικά 
προτείνοντας να κάνουν δεκτή την εισήγηση της Υπηρεσίας. 
  Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπ’ όψη της την 
εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας, την πρόταση του Προέδρου καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 
73 του Ν. 3852/2010 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
    1. Κάνει δεκτή την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου και εισηγείται 

στο Δημοτικό Συμβούλιο την κατασκευή ποδηλατοστασίου επί της οδού Καποδιστρίου, τέτοιας 
μορφής ώστε η τοποθέτησή του να γίνει επί του πεζοδρομίου μεταξύ των δύο δέντρων και του 
στύλου της Δ.Ε.Η. που βρίσκονται έμπροσθεν του καταστήματος όπως φαίνεται στο συνημμένο 
σχεδιάγραμμα. Το ποδηλατοστάσιο θα είναι τέτοιας μορφής ώστε το σταθμευμένο ποδήλατο να 
βρίσκεται κατά ένα μέρος στο πεζοδρόμιο και κατά ένα μέρος στο οδόστρωμα. Ο χώρος μεταξύ 
των δέντρων και του στύλου δεν εξυπηρετεί την κυκλοφορία των πεζών, ενώ το υπόλοιπο 

πεζοδρόμιο είναι ικανού πλάτους για την εξυπηρέτηση τους ήτοι 2,10μ. 
Η ακριβής θέση και το σχέδιο κατασκευής του ποδηλατοστασίου θα γίνουν σύμφωνα με τις 

υποδείξεις της Υπηρεσίας το δε κόστος κατασκευής βαρύνει αποκλειστικά την επιχείρηση 
«ΚΑΡΑΟΥΛΑΣ-ΛΟΥΛΕΣ-ΣΚΡΕΤΑΣ-ΧΑΙΡΟΠΟΥΛΟΣ» Ο.Ε. 

2. Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Τρικκαίων να καθορίσει το ανάλογο οικονομικό 
τίμημα που θα βαρύνει την επιχείρηση από την κατάργηση μίας (1) θέσης ελεγχόμενης 
στάθμευσης που απαιτείται για την εύρυθμη λειτουργία του ποδηλατοστασίου.  

 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 51/2013 

 
Η  ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

                          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       ΤΑ ΜΕΛΗ 
          ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΞΑΦΟΣ 
                                         Ακριβές αντίγραφο 

          Τρίκαλα 30 / 04 / 2013 
    Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

        ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΞΑΦΟΣ 
           ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 


